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1. Illustra la formazione dell’equilibrio del consumatore e la determinazione del suo paniere ottimale 

quando sono presenti due beni di consumo. Illustra poi come si ricava la curva reddito consumo e la sua 

rappresentazione grafica nel caso in cui uno dei due beni sia normale e l’altro sia inferiore, definendo 

prima la differenza tra i due. 

< RISPONDERE SUL RETRO> 

2. Se l’elasticità incrociata della domanda individuale di un bene ha segno negativo, allora ci troviamo di 

fronte ad un bene cosiddetto: 

 

a) complementare; 

b) sostituto; 

c) normale. 

 

3. Seguendo l’ipotesi di non-sazietà, da cui discende l’inclinazione negativa delle curve di indifferenza, se il 

consumatore vuole aumentare la quantità del bene 1 , per trovarsi sulla stessa curva di indifferenza, deve: 

 

a) Aumentare la quantità consumata del bene 2; 

b) Diminuire la quantità consumata del bene 2; 

c) Scegliere il paniere che si trova su una curva di indifferenza più vicina all’origine degli assi. 

 

4. Secondo la teoria neoclassica, il problema di massimizzazione vincolata si riferisce al comportamento del 

consumatore razionale che vuole ottenere il massimo livello di benessere possibile sulla base della sua 

illimitata capacità di spesa. 

□  VERO 

□  FALSO 

 

5. Nel caso della compensazione di Hicks, al fine di scomporre l’effetto prezzo in effetto reddito ed effetto 

sostituzione si considera il punto di tangenza tra una curva di indifferenza ed un vincolo di bilancio 

parallelo a quello successivo alla variazione di prezzo che deve passare per il vecchio equilibrio del 

consumatore. 

□  VERO 

□  FALSO 


